

Fr. JOSE AMADO C. D.

Así como todos los años se renueva la primavera y con ella aparecen las flores, así también el ciclo litúrgico nos trae en el correr de los días del año diferentes fiestas en las que nuestro espíritu vibra y se renueva ante la aparición de la imagen de santo venerado.

El 15 de Octubre es para Avila algo más que la primavera para las flores. Es el día de La Santa. La ciudad de los Caballeros festeja a su hija más preciosa y parecida a la imagen de La Santa se deja ver por las calles de la vieja ciudad murada. Es un paso o triunfo que evoca gloria y recuerdos pasados. Es que la imagen de Teresa es una expresión; expresión de su siglo, de Avila y de España.

La imagen la concibió y ejecutó hacia el 1630 el gran imaginero vallisoletano Gregorio Fernández, a petición de los Padres Carmelitas Descalzos de Avila que querían tener en la cuna de su madre una imagen «bella y devota y parecida a la Madre Teresa». Y se lee en las crónicas del convento de La Santa que los religiosos hicieron muchas oraciones y penitencias para que Dios iluminara al artista. La gubia de Gregorio Fernández satisfizo los deseos de los hijos de Teresa, respondió a sus anhelos y plasmaba muy bien el espíritu de la Madre Teresa.

El artista se inspiró en uno de los momentos en que Teresa se enfrentó más de lleno con lo sobrenatural: en la aparición de Cristo a la columna muy llagado, verificada en uno de los locutorios del convento de la Encarnación. Fué una de las primeras y más eficaces llamadas a lo sobrenatural que sintió la monja de la Encarnación. Su actitud ante la visión debió ser impresionante, y Gregorio Fernández la quiso interpretar. Creemos que lo logró.

La Santa está de rodillas, con su capa blanca; la mano izquierda llevada hacia el corazón en actitud de custodiarlo y defenderlo; la derecha aparece algo extendida e inquieta, sus dedos parecen que tienen vida; la cabeza algo levantada y su mirada parece se pierde en los horizontes infinitos del éxtasis; un magnífico trono de plata la sustenta y una rica y artística diadema de oro y pedrería la corona. Tal es la imagen de la Santa; pero en esta imagen hay algo que fascina. Para muchos es el conjunto de todos esos elementos y sus galas, armonizados por un arte que se aparta de las reglas; para otros es la veneración tradicional, quizá algo de fetichismo; para nosotros es el

gesto y la expresión de esta imagen lo que nos cautiva.

Porque vemos algo más que la imagen hernandina: un gesto simbólico que queremos interpretar. Teresa de Jesús aparece en nuestra historia como síntesis de las grandezas espirituales de España; ella resume las aspiraciones y movimientos hacia lo infinito de su Patria que, a pesar de sus extravíos, siempre viene a prosternarse ante la suprema realidad. La actitud de España ha sido siempre y lo es en líneas generales la de la imagen de Teresa; de rodillas e inquieta a la vez. Es decir: rebelde a todo el mundo menos a Dios, porque España siempre ha conservado y defendido lo que pudiéramos llamar su patrimonio racial, el espiritualismo. Y es lo que simboliza esa mano izquierda de Teresa que lleva al pecho en actitud de afirmación y juramento sagrado. La mano derecha de la imagen aparece medio extendida, y sus dedos algo separados, inquietos e inquietantes a la vez; buscan algo, y de algo se quieren librar. Tal sucede siempre a la patria de Teresa; siempre inquieta en busca de nuevos horizontes, de los que se apartará y defenderá cuando no respondan a sus exigencias de conquista espiritual.

La mano de Teresa parece que quiere sacudir las joyas que la adornan, y cierto que ganaría esa mano blanca en estética—como ha ganado España cuando ha sacudido los extranjerismos y abalorios exóticos que velaban su personalidad.

Preciosas andas góticas sustentan la imagen; Teresa aparece en ella como el coronamiento de todo un sistema teológico y místico; también España aparece en la Historia como la cristianización y creación del espíritu del Evangelio. Sin Cristo no concebimos a España.

Una diadema fulgura sobre las sienes de la imagen de Teresa que simboliza, en su rica orfebrería toda la obra de Teresa: sus fundaciones, sus escritos, y también las murallas de Avila en las que Teresa se pudo inspirar para escribir sus famosas Moradas. Sobre la coronita central de la diadema se destaca el Espíritu Santo que animó toda la obra de la Virgen de Avila. Es una corona bien merecida. ¿Merecerá igualmente España una corona parecida a la de Teresa?

Dios tiene grandes designios sobre España; ya la historia nos lo ha dicho. Y esperamos que los hechos venideros nos dirán más; porque España mirará siempre al cielo, como la imagen de Teresa mira a Dios.

La guerra en Rusia

Brillantísima actuación de la DIVISION AZUL

Gran Cuartel General del Führer, 13.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En la parte noroeste del Cáucaso en difíciles combates en terreno de bosques, un nuevo destacamento de fuerzas enemigas ha sido cercado y aniquilado. Además, los preparativos de ataque de los soviets han sido reducidos a la impotencia por el eficaz fuego de la Artillería.

Al sur del Terek han fracasado los contraataques enemigos, apoyados por carros.

Formaciones aéreas alemanas y rumanas han atacado con bombas de todos los calibres a concentraciones de aprovisionamiento y transportes enemigos, en las orillas del Volga. Los incendios provocados en el centro petrolífero caucásico de Grosny se han extendido por medio de ataques aéreos nocturnos.

En la región de Stalingrado, y en el frente del Don, los ataques locales del enemigo fueron anulados en su mismo punto de partida, por las tropas alemanas y húngaras.

En los sectores central y septentrional del frente del Este, debido a las condiciones atmosféricas que no cesan de agravarse, únicamente se registró actividad de artillería y de patrullas, en el curso de la cual la División Azul española rechazó completamente en el curso de un contraataque a las masas asaltantes, originando al enemigo graves y sangrientas pérdidas.

La aviación ha atacado los enlaces con la retaguardia del enemigo en importantes vías férreas en la región del Valdai, consiguiendo impactos directos en estaciones de desembarco.—EFE.

ALTAS Y BAJAS de obreros en las empresas, deben ser comunicadas mensualmente al Instituto Nacional de Previsión para que el Subsidio de Vejez funcione con normalidad. Delegación Provincial, Reyes Católicos núm. 15.

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13 539

PERIODICO DE LA TARDE

Miércoles 14 de octubre de 1942

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima 16,5
Mínima 5

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

HABLA ROOSEVELT "AL AMOR DE LA LUMBRE,"

LOS PLANES DEL ESTADO MAYOR SON:

"Expulsar a las fuerzas enemigas de Rusia y China por medio de nuevas ofensivas contra Alemania y Japón," -- "No se puede decir cuándo ni dónde esto se efectuará,"

WASHINGTON, 13.—Roosevelt pronunció anoche su anunciado discurso al amor de la lumbre en el que dijo:

No se permite dudar de la victoria

«Esta nación, de 130 millones de hombres, mujeres y niños, se ha convertido en una gran fuerza combatiente, en la que unos somos soldados, otros marinos y otros civiles. Cualquiera que sean nuestras circunstancias u oportunidades individuales nosotros estamos todos comprometidos en esta lucha, y nuestra moral es buena, y nosotros, los americanos y nuestros aliados, sabemos que vamos a ganar y no permitimos a nadie que diga cosa diferente.

La guerra aumenta en intensidad y nuestra potencia también

Con cada semana que pasa la guerra aumenta en intensidad. Así ocurre, exactamente, en Europa, África, Asia y en todos los mares. La potencia de las naciones unidas va en aumento en esta guerra, y, por el contrario, los dirigentes del Eje saben que ellos han alcanzado ya su máxima potencia y que sus pérdidas en hombres y en material crecen constantemente y no pueden ser reemplazadas totalmente. Alemania y el Japón se dan ya cuenta de que éste será el resultado inevitable cuando las potencias unidas cuentan con su total potencialidad, con la que han de atacarles en todos los lugares de la superficie del globo terráqueo.

Millones de movilizados

Millones de norteamericanos se encuentran ahora en los campamentos del Ejército, en las estaciones navales, en las fábricas y en los astilleros. De estos millones de hombres depende la vida de nuestro país; de lo que ellos piensen, de sus dudas y de sus esperanzas y de la marcha de su trabajo.

Aún no nos encontramos de ninguna manera en plena producción, pero yo no puedo por menos de preguntarme dónde estaríamos hoy si el Gobierno de los Estados Unidos no hubiese comenzado a construir muchas fábricas hace ya más de dos años.

El problema de los barcos mercantes

Se refirió después el presidente norteamericano al problema de la Marina mercante. «Los barcos, en todas las partes del mundo, son hundidos por la acción enemiga; pero el tonelaje total que sale de los astilleros, diariamente, norteamericanos, canadienses y británicos, nos permitirán rápidamente dominar a nuestros enemigos en la encarnizada batalla del transporte. Al desarrollar nuestra Marina mercante tuvimos que enrolar a millares de hombres que sirven en ella de una manera magnífica y arriesgan su vida a todas horas con el fin de que los cañones, carros, aviones, municiones y víveres puedan ser transportados a los heroicos defensores de Stalingrado y a todas las fuerzas de las naciones unidas en el mundo entero.

Me impresionó, en el curso de mi viaje, la gran proporción de mujeres empleadas en trabajos especializados y que hacen funcionar las máquinas. A medida que el tiempo pase y que muchos de nuestros hom-

bres entren a servir en las fuerzas armadas, esta proporción aumentará. Dentro de un año, probablemente, habrá tantas mujeres como hombres trabajando en nuestras instalaciones de producción de guerra. Habiendo visto la calidad del trabajo y la de los trabajadores en nuestras fábricas de producción de guerra y viendo estas observaciones con las informaciones sobre los hechos que realizan nuestros ejércitos en los frentes de batalla, yo puedo decir que comenzamos a dominar a nuestros enemigos en la batalla de la producción.

Penuria de mano de obra agrícola — La defensa pasiva

Roosevelt indicó después lo que será necesario realizar para el porvenir, y continuó: «Es posible que la fase más difícil del problema del potencial humano sea la penuria de mano de obra agrícola. Es necesario que el granjero se dé exacta cuenta de que su producción forma parte de la producción de guerra y de que la nación estima que su esfuerzo es necesario y esencial para la victoria. Es posible que todos los esfuerzos voluntarios, aunque bien intencionados y administrados, no sean suficientes para resolver el problema, y en este caso será necesario adoptar una nueva medida legislativa. Si así es necesario, no creo que el pueblo americano dudará en cumplirla. He de decir, asimismo que la defensa

pasiva cuenta con más de diez millones de personas que se han enrolado voluntariamente en todo el país.

Deben luchar los más jóvenes. — Nada de estrategias de café

Todas nuestras unidades de combate que van a Ultramar deben llevar hombres jóvenes y fuertes. Una división compuesta por hombres de veintitres y veinticuatro años es mejor unidad de combate que divisiones formadas por hombres de treinta y tres y treinta y cuatro años. Cuantos más soldados jóvenes tengamos en los campos de batalla más rápidamente será ganada la guerra y menos elevado será el coste en pérdidas de vidas humanas. Creo, pues, que será necesario fijar un límite a la edad y que el servicio selectivo se realice desde los dieciocho a los veinte años. Sabemos qué importante es esto para acelerar la victoria.

Comprendo el sentimiento de los padres cuyos hijos han entrado a formar parte de nuestras fuerzas armadas. Yo mismo conozco ese sentimiento y mi esposa lo conoce también. Pero podemos tener la seguridad de que nuestras unidades de combate, del Ejército y de la Marina, están bien equipadas y bien entrenadas. La eficacia en el combate dependerá de la calidad de su dirección y de su sabiduría en los planes

(Continúa en 3.ª página)

Domingo Mundial de la Propagación de la Fe

Según consta en el acta Apostólica Sedis, número de enero de 1927, Su Santidad el Papa desea:

- 1.º Que el penúltimo domingo de octubre, y como institución permanente, sea día de oración y propaganda misional en todo el mundo.
- 2.º Que en todas las misas de dicho domingo se añada como «Colecta imperada pro re gravi» la oración «Pro Propagatione Fidei».
- 3.º Que la predicación en dicho domingo sea de carácter misional, con aplicación especial a la Obra de la Propagación de la Fe, excitando a los fieles a inscribirse en ella, sin la intención de limitar la predicación a solas las Misiones.
- 4.º Que cuantos en dicha do-

minica comulguen y oren por la conversión de los infieles, se conceda indulgencia plenaria aplicable a los difuntos.

Por tanto el Domingo Universal de la Propagación de la Fe (penúltimo de octubre), el día 18 se ha de celebrar:

- a) En todas partes (aun en las aldeas, aun en las parroquias más miserables, aun en las misiones de infieles.
- b) Por todos los católicos (aun por los perseguidos y necesitados).
- c) Con colaboraciones, inscripciones y limosnas (aunque sean éstas pequeñas e insignificantes) para la Propagación de la Fe y sólo para ella.

Clausura de un curso de instructores elementales del Frente de Juventudes

El Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Alvarez López-Baños, entrega los certificados a los maestros instructores, pronunciando un elocuente discurso sobre las virtudes falangistas

Fué entregado también un banderín a las Falanges Juveniles de Franco

En el atardecer del sábado pasado tuvo lugar en el patio del Cuartel del Frente de Juventudes el importante acto de clausura del Curso de Instructores elementales provisionales del Frente de Juventudes, al que durante un mes han asistido numerosos maestros de la capital y de la provincia.

A las cuatro y media de la tarde pasó revista a la formación el dele-

Energía frente a la indiscreción

Las inoportunas palabras pronunciadas días pasados por Sumner Welles contra la Argentina y Chile han provocado una protesta felizmente interpretada por el ex presidente chileno Alessandri.

La indignación de ambos países alcanza grados de absoluta unanimidad. Con energía viril, los Gobiernos de Chile y Argentina han exteriorizado su descontento por las declaraciones de Welles en su impertinente discurso de Boston. Porque se da el caso que quienes tanto alardean de principios democráticos y de la libertad de los pueblos a su libre autodeterminación, son los primeros en olvidar sus teorías y en ofender y amenazar a las naciones que se creen con derecho a permanecer neutrales en un conflicto que en manera alguna les atañe personalmente.

Hay que hacer una distinción bien marcada entre Sumner Welles—a pesar de su cargo oficial de subsecretario de Estado—y el pueblo y la nación norteamericana. No es lícito caer en la puerilidad de involucrar la actitud incorrecta y los desplantes de un gobernante con la manera de ser y de pensar de sus conciudadanos. El propio Presidente Roosevelt—jefe y representante de su país—no osó corroborar las imprudentes palabras de su ministro contra la libérrima actitud de dos naciones soberanas.

La torpeza e incomprensión de Sumner Welles ha tenido la virtud de afianzar más y más en su decidida actitud de viril independencia a dos pueblos hispanoamericanos que dan ante el mundo entero un ejemplo de lo que es la dignidad y el temple indomable de la raza.

Regresan a sus hogares los repatriados de la División Azul

BILBAO.—Ha regresado del frente de Rusia a sus hogares un nuevo contingente de repatriados de la División Azul. Su paso por esta ciudad despertó el entusiasmo de la población, acudiendo a recibir a los heroicos voluntarios las autoridades y numerosísimo público.

De Valladolid y de Burgos se reciben noticias de idéntico entusiasmo ante los soldados españoles que regresan del frente oriental donde defendieron heroicamente el honor de España.

provincial, dándoles al tiempo las últimas consignas.

Don Alejandro Alvarez López Baños, excelentísimo señor Gobernador civil y jefe provincial, hizo entrega a los nuevos instructores elementales provisionales de los certificados en que se acredita su competencia, pronunciando seguidamente un discurso sobre los valores de la organización, del espíritu falangista, y haciendo algunas interesantísimas consideraciones sobre lo religioso, el trabajo y la lucha de clases. Realizó la importancia de la misión del Magisterio dentro de la escuela y en su labor post escolar, así como de esta nueva misión que el Caudillo les asigna.

El jefe provincial abrazó al jefe de día, camarada Blás Mayo en representación de todos los demás instructores elementales provisionales del Frente de Juventudes. Estos desfilaron ante las jerarquías, se arrojó la bandera, se cantó el «Cara al Sol» y dió los gritos finales el jefe provincial en medio del patriótico entusiasmo de todos los presentes.

Departamentos oficiales

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
Circular núm. 184.

Cumpliendo órdenes de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se inserta a continuación un listín de precios de pescado fresco autorizados a cobro en Avila y su provincia, para general conocimiento, esperando de todas las autoridades dependientes de mi mando, presten la colaboración habitual, vigilando estrechamente su comercio, y poniendo a disposición de la Fiscalía de Tasas a los infractores, a fin de que sobre los mismos caiga el peso de la sanción que por grado le corresponda.

- Las tasas vigentes para el pescado son las siguientes:
- Abadejo, 4,55 pesetas kilogramo.
 - Acedías, 6,65.
 - Agujas, 2,75.
 - Almejas corrientes o chirilas, 2,75.
 - Almeja fina, 4,75.
 - Andarinas o nécoras, 5,75.
 - Anchoa, boquerón o bocortes, buros o rabusof, 2,75.
 - Anguilas, 3,25.
 - Angulas, 29,75.
 - Arañas, 3,25.
 - Atún, 6,90.
 - Babosas o chochas, 2,75.
 - Bacalao, 4,55.
 - Bertorellas o brotola, 2,75.
 - Besugos, 5,25.
 - Figaros, 1,75.
 - Bocas, 7,75.
 - Bonito o albacora, 6,90.
 - Borriquetes, 3,25.
 - Breca, cacuchos o pajeles, 2,85.
 - Boga, caramiel, cherret, garret, callet o yorret, 2,75.
 - Brujas o gallos todos los tamaños, 4,75.
 - Burel, jurel o chicharro, 2,25.
 - Caballas, verdel xarda o bisú todos los tamaños, 2,75.
 - Calamares, 9,75.
 - Cananas, voladores o potas y jibias, 2,75.
 - Capuchas o rayas, 2,25.
 - Cangrejos de mar y río, 5,75.
 - Carabineros, 6,75.
 - Caracoles, 1,75.
 - Castañeta, palometa, pardo y japuta, 3,30.
 - Cazón, gato, mielga, pintarroja y escolá, 3,50.
 - Centollos, 5,75.
 - Cigalas, 7,75.
 - Cintas o morrala, 2,25.
 - Congrio, 5,25.
 - Corvinas sin cabeza, 4,25.
 - Cucas, 2,25.
 - Chanquetes, 2,75.
 - Delfín, 3,75.
 - Dentón sin cabeza y pargo o machote sin cabeza, 3,75.
 - Dorada, 3,25.
 - Escrofina, 3,25.
 - Espadín, 2,25.
 - Españala, 3,75.
 - Fanecas, 2,50.
 - Galeras, 2,25.
 - Gallinas, esachao, garneu, o rubio, 2,75.
 - Gambas crudas o cocidas, 5,75.
 - Langosta, 24,75.
 - Langostinos, 29,75.
 - Lenguado, balla, lubina o robalo, 11,75.
 - Lisa, mujel, o mujos mules o garcones, 3,25.
 - Lija, 3,50.

CONTABILIDAD PARTIDA DOBLE

en dos meses por correspondencia. Curso con libros, 75 pesetas. Programa, DOS. Pídale enviando importe. ENSEÑANZAS. Apartado 100. ELDA.

- Marrajo, 3,75.
- Mejillones, 1,75.
- Meivas, 3,25.
- Merluza de más de un kilo, sin cabeza, 8,75.
- Mero, 6,75.
- Ostras, libre.
- Panchos, 3,25.
- Peces de río, 3,25.
- Percebes, 4,75.
- Pescadilla hasta 200 gramos, 3,75.
- Pescadilla de 200 a 1.000 gramos, 5,25.
- Se permite la clasificación de pesos en las dos clases de pescadilla citada, una tolerancia de un 5 por 100.
- Pez espada, 5,75 pesetas kilo.
- Pez martillo, relojes o sanmartinho, 2,25.
- Pez palo, 4,25.
- Pulpo, 2,50.
- Quisquillas, 7,75.
- Rape (colas), 6,75.
- Rape (cuerpos), 3,25.
- Ratas, 3,75.
- Reos o truchas, 10,75.
- Rodaballos o platusas o turbó, 5,75.
- Rumbeles todos los tamaños, 2,75.
- Sabalo, 2,75.
- Sabines, 2,50.
- Salmón, 17,75.
- Salmonete, 7,10.
- Sardinas o alachas, sardinilla o parrocha, 3,25.
- Tortuga, 2,75.
- En estos precios se entiendan incluidos todos los gastos y beneficios incluso los arbitrios municipales, no pudiendo hacerse ninguna modificación en los mismos.
- Por el medio que crean más conveniente los alcaldes-delegados locales de Abastecimientos y Transportes, harán que estos precios lleguen a conocimiento del público e industriales pescaderos, los cuales están obligados a colocar sobre cada especie un cartel bien visible en el que se especifique el nombre de la misma y su precio.
- Con el fin de que puedan ser hechas las reclamaciones correspondientes por los interesados, que no hubiesen recibido racionamiento durante el próximo pasado mes, se inserta el presente cuadro de distribución de artículos por zonas; así como el número de gramos que a cada uno le ha correspondido:
- Avila: Aceite, 460; azúcar, 200; lentejas, 100; jabón, 250.
- Arenas: Aceite, 460; azúcar, 200; lentejas, 100; Chocolate, 100.
- Arévalo: Aceite, 460; azúcar, 200; lentejas, 200; jabón, 250; chocolate, 100; garbanzos, 100; bacalao, 100.
- Barco de Avila: Aceite, 460; azúcar, 200; puré, 100.
- Burghondo: Aceite, 460; azúcar, 200.
- Crespos: Aceite, 460; azúcar, 200; chocolate, 100.
- Piedrahita: Aceite, 460; azúcar, 200; jabón, 125; chocolate, 100; puré, 50; judías, 50; arroz, 100.
- Se han distribuido a las cabezas de partido de Barco de Avila y Piedrahita los artículos que a continuación se indican, no habiéndolo efectuado a los pueblos que comprenden sus zonas, por carecer de existencias:
- Barco de Avila: Lentejas, 100; jabón, 250; bacalao, 100; arroz, 100.
- Piedrahita: Conservas, 200.
- El gobernador civil, Alejandro Alvarez Lopez-Baños

SE ARRIENDAN PASTOS de invierno y primavera en la dehesa de Miranda de Chamartin (Avila) para ganado lanar, con buenos cobertizos o cijas. Informarán en la misma dehesa Juan García, o en Salamanca. Teléfono 2081.

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Administración Principal de Correos de Avila

Con el fin de que los voluntarios de la División Azul, puedan recibir con una mayor amplitud, noticias y envíos de sus familiares en España, la administración alemana estableció un sello en fondo sepia y con las inscripciones «Zulassungsmarke-Deutsche Feldpost». Este sello ha de ser repartido a los voluntarios en el frente y al ser remitidos por éstos a sus familiares dará derecho a cursar un paquete, una vez por mes y con un límite de peso de un kilogramo.

A partir del día 20 del actual, se admitirán en esta Administración Principal los paquetes consignados a los voluntarios de la División Azul con peso máximo de un kilo, siempre que lleven adheridos en su cubierta el sello del servicio alemán antes descrito.

Estos paquetes que serán asimismo, sometidos a las operaciones de la censura gubernativa, deberán estar acondicionados en cajas de madera o cartón precintadas, clavadas o cosidas, y si fueran confeccionados en paquete, forrados de arpillera o papel consistente de forma que se preserve eficazmente su contenido. Aparte de esto no se requiere ninguna otra condición especial.

La expedición de estos paquetes tendrá lugar en la misma forma que el resto de la correspondencia para la División Azul, circulando solamente como correspondencia ordinaria.

En el momento de la admisión de estos paquetes, no se exigirá a su expedidor, abono de franqueo alguno ni pago de derechos. Tan solo ha de requerirse el sello antes aludido.

Teniendo en cuenta que el curso de estos envíos ha de tener lugar como correspondencia ordinaria, no se admitirán reclamaciones por extravío o falta del contenido, ya que cualquiera de estas anomalías no producirán derecho a indemnización a favor de los interesados.

El Administrador Principal, F. Charlo.

Pida en ultramarinos y droguerías

PARA EL LAVADO DE ROPA
JABON DETERATIVO PINTA AZUL P. I.
Representante
JULIO HIDALGO LOPEZ
Isaac Peral, 7. Teléf. 81. AVILA

ANUNCIO

Se ceden pastos para seiscientas cabras en el monte la Jarera perteneciente a la Colonia de Santa Leonor, en término municipal de Cebreros; para tratar con Carlos Méndez, en Cebreros (Avila).

Organización Nacional de Ciegos Delegación de Avila

Reposo Municipal
Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 13 de octubre de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 853.
Premiados con 2'50 los números 053; 153; 253; 353; 453; 553; 653; 753; 853.

Inspección Provincial de Trabajo de Avila

El horario de trabajo publicado por esta inspección para el período de tiempo comprendido entre el día 15 de octubre del actual y el día 30 de abril del año 1943, queda rectificado, en cuanto a los establecimientos de ultramarinos, en el sentido de adelantar en media hora la apertura y cierre, siendo por consiguiente dicho horario de nueve y media por la mañana y de tres y media por la tarde.

Esta inspección, de acuerdo con el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, hace público que el próximo viernes, día 16 del actual, el comercio de esta capital cerrará sus establecimientos a las 14 horas, y permanecerán cerrados durante el resto del día mencionado.

El inspector jefe, Francisco Jesús G. del Corral.

C. N. S. INVITACION

Por la presente se invita a todas las autoridades y jerarquías, así como también a todos los productores y empresas de la capital y provincia a que asistan a los festejos que esta Delegación Provincial de Sindicatos dedica a su excelsa patrona Santa Teresa de Jesús, el próximo día 16, cuyo programa forma parte del general de las fiestas.

MOTORES y TRANSFORMADORES

nuevos. Existencia en todas potencias.
El-Maquinaria Eléctrica S. L.—Durango
SUCURSAL
MADRID. Calle Mayor 44.
Teléfono 25.083.

CENTRO INTERCAMBIO FILATELICO
Glorieta de Quevedo, 6. Madrid.
Grandes ocasiones. Lista de precios gratis.

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS

Rodríguez y Sáez
CESTEROS núm. 3
Mecánicos competentes

El Papa en el domingo mundial de la Propagación de la Fe se hace mendigo por Cristo.
No quiero que un misionero detenga sus pasos por falta de recursos.
Por el Papa, por los pobres infieles, por Cristo! ora y da para las Misiones.

Ingeniería - Peritaje - Comercio

Puede estudiar por correspondencia, adquiriendo los conocimientos necesarios para labrarse un brillante porvenir.
Pida folleto gratis a "Escuela de Especialidades Técnicas., - Apartado 262 - MABAGA

¡Santa Teresa de Jesús!

Doctora iluminada, poetisa prodigiosa, tu natural talento entusiasmo y hechiza que —cual oro y diamantes— en la fablia castiza uniste la belleza y la fe religiosa.

Eres, Santa Teresa, la figura gloriosa que en místicos poemas el lenguaje idealiza, y entre claustros sombríos tu vida se desliza siendo de Jesucristo la más amante esposa.

Hoy se siente tu raza orgullosa de verte adorada en altares —¡oh Santa sin igual!— Avila fué tu cuna, y le cupo la suerte de tener una hija excelsa e inmortal. Fuiste mujer ilustre que, venciendo a la muerte, gustaste el dulce néctar del divino panal.

El Caballero del Arco Mariscal.



Servicio informativo de los Jóvenes de A. C.

CONSEJO DIOCESANO «El Caso Vare»
Cinematografía Excelsa (doblada)
Clive Brook, Jane Baxter

Para criticar justamente esta película no debemos olvidar que se trata de una obra inglesa y de ambiente puramente inglés. No es lo que más nos interesa su asunto, de carácter policiaco, que, desde luego, le presta un máximo interés en todo su desarrollo. Aunque en este mismo aspecto hemos de notar que no se esclarece debidamente el complicado problema que se plantea sobre el presunto autor del asesinato en que culmina la obra.

Pero hemos de señalar, desde el punto de vista que más a nosotros nos interesa, ese ambiente de vida conyugal en que un enamorado de la mujer entra y sale en su casa a ciencia y paciencia del marido.

Y todavía podíamos tolerar este panorama de manifiesta infidelidad conyugal si se opusiera a este delito una sanción correspondiente, pero resulta que al final de la obra sale vencedor el delincuente, y el marido se suicida al descubrir la secreta pasión de su mujer.

Por este aspecto moral consideramos la obra totalmente reprobada. Reconocemos en ella, sin embargo, la magnífica interpretación que hace de su papel Clive Brook, la excelente fotografía y el interés que suscita su trama.

«Roja».—No debe verse.
Palacio de la Prensa, 13 de octubre de 1941.

Aparatos ortopédicos
Ortoprot
Doctor Baeza
Fuentes, 15.—MADRID
Censura sanitaria número 1.436

LA LOTERIA

En el sorteo celebrado ayer mañana han sido premiados los números siguientes:

- 34 598 con 2.000.000 de pesetas.
- 32.600 con 1.000.000.
- 45 153 con 300.000.
- 48.654 con 50 000.
- 12.801 con 50 000.
- 14.593 con 25.000.
- 2.569 con 25.000.

Los números premiados con 15.000 pesetas han sido:

- 2.140, 25.924, 35.365, 36.321, 38 716, 39 533, 42.280, 44.049, 45.278, 48 mil 679.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones

ATECO APARTADO 1043 MADRID



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria núm. 50

La Congregación de Propaganda Fide en Roma es el Ministerio Vaticano de Misiones.

La auguró un mallorquín, e Bto. Lulio. La planeó San Francisco de Borja y el carmelita de Baeza Tomás de Jesús. La organizó Domingo de Jesús María, carmelita de Calatayud. Le dió su palacio el sacerdote valenciano Juan Bautista Vives.

Todo es español en su más generoso impulso.

Hoy pide a España lo que el mundo entero desagrado no le puede dar para la conversión de la gentilidad.

Español! Nobleza obliga. Sé espléndido: levanta tu ideal.

Torrón FOTOGRAFICO

Estrada 7.—AVILA

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAJOS



BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.188

Imposición de insignias y bendición de bandera, por el Excmo. Sr. Obispo al Centro Especializado Obrero de San Juan Bosco

Fecha memorable esta de la festividad de Nuestra Señora del Pilar, para este Centro Especializado Obrero de San Juan Bosco. Siempre fué nuestro anhelo e ilusión llegar a poseer bandera propia cosa que a Dios gracias, ya se ha logrado. Actos solemnes ha celebrado nuestro Centro, pero ninguno nos ha impresionado tanto como éste.

Asistieron a la misa diversas representaciones de las ramas de Acción Católica, representación del Centro de Piedrahíta, socios protectores y simpatizantes de este Centro y familiares de los socios. La Parroquia de Santiago que lo es también de este Centro, presentaba un brillante aspecto.

Ofició la misa de comunión nuestro amadísimo Prelado, el cual explicó el significado de la bandera de Acción Católica y el compromiso que contraemos al llevar sobre nuestro pecho su distintivo. Acto seguido de la misa, y previo las consignas de rigor, procedió a la imposición de insignias a un grupo de «obrerillos», como cariñosamente él nos llama. A continuación hizo la bendición de la bandera, la cual fué trasladada al Centro entre himnos y cánticos.

En él se convidó delicadamente a todos los asistentes, entre los cuales se contó hasta el último instante nuestro queridísimo Prelado, el que volvió a tener palabras de cariño para nuestra «juven», de la cual quedó complacido así como de nuestros coros hablados e instalación de sones. Nuestro presidente hizo uso de la palabra, así como nuestro director señalar brevemente para subrayar lo que el señor Obispo nos había dicho en Santiago. Nuestro «hermano mayor», don Aresio González de Vega, tuvo frases de agradecimiento para los padrinos, don Enrique Aboín y señora, a los cuales tanto tiene que agradecer de siempre nuestro Centro. Contestó don Enrique dando las gracias por la distinción y ofreciéndose, como él sabe hacerlo, una vez más a nosotros.

Cerró el acto el vocal del Consejo Superior, José María Mohedano, que nos habló de la necesidad de extender el apostolado obrero a toda la juventud obrera abulense y espeñola. Os aseguro—dice—que este año el Consejo Superior os dedicará sus actividades y que mis oraciones se las ofreceré a Dios por vuestra Obra. Acabó elogiando grandemente la labor de nuestro Centro.

Nuestro agradecimiento más sincero—entre todos los que le debemos—una vez más a nuestro amadísimo Prelado, que tantas muestras de amor ha dado a nuestro Centro de San Juan Bosco desde su fundación, así como a los padrinos y demás asistentes que nos han honrado con su presencia y han contribuido al mayor realce de estos actos que marcan una nueva era en nuestra juventud y para nuestro presidente el «broche de oro» que cierra sus actividades en este Centro con motivo de tenerse que incorporar a sus actividades profesionales.

M. Díaz.

C. Martín.

Representantes

para venta sobres de apertura automática, precisamos en Avila y provincia. Escribid Apartado 27, MERIDA (Badajoz).

LEA USTED

«El Diario de Avila»

No puede existir tampoco unidad y grandeza de España si lo nacional y lo social marchan escindidos o divorciados; ese fué el mal de nuestras últimas décadas que viene a corregir nuestro Movimiento.

(Del discurso del Caudillo en el Congreso del Frente de Juventudes).

La victoria está en la mano de Dios el otorgarla pero deja en nuestra mano el merecerla.

(Del discurso del Caudillo en el Congreso del Frente de Juventudes)

Jóvenes de Acción Católica

Durante los días 8, 9, 10 y 11 se han celebrado en nuestra ciudad unas jornadas de presidentes de A. C. Han asistido representaciones de diversos pueblos de la diócesis. Se han desarrollado ponencias por miembros del Consejo Diocesano, del nuevo Consiliario, don Julián Jiménez, y por el Rector del Seminario, que trataban de organización en la A. C.

El día 11, después de la misa de Comunión que celebró nuestro Prelado en su Capilla de Palacio, tuvimos el acto de clausura, en la casa de Ejercicios de las Hermanas de la Caridad, donde se han celebrado las clases. Antes del acto, el señor Obispo bendijo un devoto Crucifijo que ha sido instalado en lo que será Capilla.

Preside el excelentísimo señor Obispo acompañado del Consiliario diocesano, P. Ferrero, O. P., Superiora de las Hermanas de la Caridad, Félix Grande, presidente diocesano; José María Mohedano, del Consejo Superior, y Fr. Francisco M. Rivas, O. P.

Félix Grande hace uso de la palabra, en la que agradece la asistencia de todos los concurrentes; lee a continuación el ramillete espiritual que se ha ofrecido durante estos días y dice que estas jornadas quedan sin clausurar puesto que es una labor de continuación de que toda esta teoría de nuestras lecciones la llevéis a la práctica en vuestros Centros.

A continuación don Julián Jiménez dirige en sus primeras palabras el ofrecimiento incondicional a la Obra como nuevo Consiliario y recomienda la oración y el sacrificio para la labor apostólica de los jóvenes.

Seguidamente José M. Mohedano nos habla de cómo esas órdenes contemplativas oran porque los jóvenes se conviertan al Señor, y cómo piden por los dirigentes de A. C. para que lleven la palabra de Cristo a las almas.

Por último el señor Obispo con voz paternal, de íntima confianza, recogiendo las ideas de sus antefiores y basándose en la oración y en la labor de los jóvenes de A. C. para su salvación, presenta la situación difícil y crítica por que pasamos. Nos recuerda frases de Su Santidad, en la que a pesar de las probabilidades del mundo de entrar en un estado calamitoso después de la guerra, por ese contingente cada vez más numeroso de cristianos prácticos, preveía el Santo Padre una solución no catastrófica. Compara ese optimismo juvenil con el de Pio XII y hace ver la necesidad de que cada joven se forme bien en las filas de la Iglesia, que son las de la A. C., como si de él dependiera la salvación del mundo.

Después de su bendición, entregó las tarjetas de periodistas a los dirigentes que han asistido. Todos los asistentes fueron obsequiados después con un vino a la española y dulces.

Nuestra Santa

Siempre que el deber del cariño o la devoción especial de mi alma ya muy vieja a la Santa de mis amores, el serafín del Carmelo, me mueven a decir algo en su honor e intento exteriorizar lo que de ella piensa mi mente y siente mi corazón, véome perplejo y sin saber por donde comience ni dónde acabe, qué dejar ni qué escoger entre tantas y tantas grandezas, tantos y tan preciosos títulos de gloria con que la Mística Doctora irradiando torrentes de purísima luz, brillando con incomparable fulgor, resplandeciendo con resplandores del Cielo, llena de caridad y hermosura se ofrece a los dé mi espíritu que la contemplan ya embelesados y con la plácida y deleitosa emoción que se siente a la vista de tan singular belleza ya dominado por el asombro y admiración que se apodera del ánimo en presencia de algo extraordinario y sublime.

Porque la Santa es bella, bellísima; pero con una belleza que llega hasta la más deslumbrante sublimidad.

Destacando en la penumbra que las calles oscurece—Con las luces que en sus andas la rodean, resplandece—Una imagen soberana, de belleza singular—Es la efigie de Teresa, de la Mística Doctors, de las almas avilesas—es la Reina, y la Señora que en el recinto de su pueblo—sale en triunfo a pasear.

Roba todas las miradas atrayente la figura,—Que es perfecta y acabada la magnífica escultura—Que piadoso artista modeló.—Y en su traje, en su postura y en su cara peregrina.—La grandeza de aquella alma se trasluce y se adivina.—Trasladada por el genio que feliz la concibió.

De rodillas humillada, en sublime arrobamiento,—Cual poniendo débil muro a su excelsos sentimiento,—Se sujeta con la mano su ardoroso corazón,—Y su cándido semblante y su lánguida mirada,—Con sublime maestría, se contempla retratada—La vehemencia de su espíritu, que se eleva en oración.—Y al mirarla como avanza, en las andas tan airoso—Esplendente de belleza, la figura majestuosa—Se comprende el entusiasmo de aquel pueblo que la ve,—Pues con vivas emociones de la más plácida calma—Son del hombre, en este mundo, los que gritan más el alma—Los prodigios que obra el arte, si va unido con la fe.

Agapito García Jiménez.

Sánchez Prieto
(MEDICO)
Plat-Venereas-Sífilis]

SU PORVENIR puede estar en este anuncio

Por correspondencia, sin abandonar sus ocupaciones ni su domicilio puede estudiar:

Señoritas, caballeros y jóvenes CONTABILIDAD POR PARTIDA DOBLE en tres meses. Curso con libros, 75 pesetas, Programa, dos: Caballeros y jóvenes

TECNICO DE GASOGENOS en un mes. Profesión actualidad, grandes rendimientos. Curso 60 pesetas. Programa, dos.

ELECTRICISTA montador Radio, luces, etc., en un mes. Profesión solicitadísima y de muchas ganancias. Curso 60 pesetas. Programa, dos.

Para señoritas MANICURA en un mes. Especialización distinguida de excelentes ingresos. Curso, 50 pesetas, Programa, dos.

Pida hoy mismo el programa de la especialidad que le interese enviando su importe a

Centro de Enseñanza Comercial y Profesional (Legalmente autorizado) Apartado 100. Elda (Alicante)

MALTA duramente bombardeada por los GERMANOS e ITALIANOS

Parte italiano

ROMA, 13.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«La jornada fué tranquila en el frente egipcio. Cerca de Tobruk nuestros cazas interceptaron a una formación de tetramotores norteamericanos, logrando derribar a uno de ellos, que cayó envuelto en llamas. Otro aparato enemigo fué destruido por los cazas alemanes, en tanto que un tercero fué alcanzado y derribado por las armas de uno de nuestros destacamentos de ingenieros. Las formaciones aéreas del Eje renovaron sus acciones de bombardeo intenso sobre los aeródromos de Malta, alcanzando los objetivos repetidas veces. En combates aéreos, la aviación enemiga perdió 15 Spitfire, en el cielo de la isla».—EFE.

Parte alemán

BERLIN, 13.—(Del comunicado oficial).

«En la isla de Malta, formaciones de aviones de combate alemanes e italianos, han bombardeado día y noche, con importantes efectivos, los aeródromos británicos. En violentos combates aéreos, el enemigo perdió 15 aviones; las pérdidas alemanas se elevan a diez aparatos.

Bombarderos británicos han efectuado en la noche pasada, vuelos de perturbación sobre el mar del norte y el Báltico, arrojando bombas explosivas e incendiarias aisladas, que no provocaron daños. Dos aviones enemigos fueron derribados.

Aviones ligeros alemanes atacaron ayer, desde escasa altura, las instalaciones industriales de una localidad del litoral británico del sur».—EFE.

Aumentan los efectivos aéreos alemanes en el Mediterráneo

BERLIN, 13.—Se ha observado los últimos días un aumento considerable de las fuerzas aéreas alemanas que operan en el Mediterráneo. Con carácter autorizado se hace esta afirmación. Los aviones alemanes trasladados ahora al Mediterráneo intervienen preferentemente en la prosecución de la lucha contra la isla de Malta. Esta intervención reforzada ha tenido ya éxitos muy destacables.

Anúnciase que las bases aéreas e instalaciones militares de dicha isla son atacadas ininterrumpidamente desde la mañana hasta la noche, en numerosas oleadas consecutivas de aviones de todas clases y tipos. En los aeródromos han sido destruidas diferentes escuadrillas de aviones de bombardeo angloamericanos de largo alcance. Se han provocado extensos incendios en los hangares, talleres y pistas.

Sólo durante la jornada del lunes fueron derribados cinco aviones británicos de caza, sin pérdidas propias».—EFE.

Los ataques a Malta

MALTA, 13.—Comunicado oficial «La Luftwaffe reanudó el domingo sus ataques, utilizando poderosas formaciones aéreas, como Malta no ha visto desde hace varios meses. Dado el número de aviones y la naturaleza de la incursión del domingo, el enemigo causó pocos daños en relación con las pérdidas que experimentó, las cuales esperaba, eviden-

GALLINAS

pavos, patos, palomas, conejos, cerdos, cabras; razas, gran selección.

Alejandro Córdoba Ferré LOS DOLORES (MURCIA)

Gran utilidad

consideramos exclusivas provinciales de un Aparato Cosedor Patentado, aplicando grapas especiales, imprescindible en todo hogar comercio e industria, a persona activa y solvente. Dirigitse a

Manufacturas Metálicas Especiales Amposta, 23.—BARCELONA

temente. Los pilotos de los Spitfire, que habitualmente se cuidan poco de la superioridad numérica del enemigo, cumplieron magníficamente e hicieron, con esta operación, una seria advertencia a los bombarderos y cazas enemigos.

En la incursión del atardecer del domingo, el adversario empleó su antigua táctica de lanzar sobre los objetivos sus bombarderos, procedentes de todos los puntos y a intervalos irregulares, esperando de esta forma confundir a las defensas; pero pagó cara la acción.

Sólo una de nuestras escuadrillas derribó cinco bombarderos. Por la noche, la D. C. A. destruyó un avión enemigo y averió a otro.

El lunes, en el primer ataque efectuado poco después del alba, la D. C. A. destruyó cinco bombarderos y un caza, y averió a otros en gran número. Durante el segundo ataque diurno, dirigido principalmente contra los aeródromos, el enemigo perdió tres bombarderos y tres cazas. Otros varios resultaron averiados. Algunos aviones de bombardeo que lograron atravesar la costa no causaron daños militares. La tercera incursión, por la tarde, fué interceptada por nuestros cazas. En este ataque ni un solo avión adversario pudo aproximarse a la costa. La mitad de las unidades que componían la formación enemiga fué derribada sobre el mar. El total de aviones alemanes destruidos el domingo y el lunes es de treinta y siete».—EFE.

SE VENDE un atajo de cabras en muy buenas condiciones. Para tratar, Monte de Muñozerro, término de Bularros (Avila).

Comunicado británico

EL CAIRO, 13.—Comunicado británico conjunto del Oriente Medio: Nuestras patrullas estuvieron activas durante la noche del 11 al 12 de octubre. Ayer, pequeños destacamentos y grupos de vehículos de transporte enemigos fueron dispersados por nuestros disparos. En el curso de la noche del 11 al 12 de octubre, nuestros bombarderos medios atacaron Tobruk e incendiaron un importante depósito de esencia. En la misma noche nuestros bombarderos alcanzaron de lleno a un destructor enemigo a 50 millas al norte de Derna. Poco antes y en el mismo lugar, se divisó un barco mercante italiano que se hallaba en trance de hundirse. Ayer, la actividad aérea sobre el campo de batalla no se desarrolló en gran escala, aun cuando nuestros bombarderos ligeros y cazas de gran radio de acción atacaron con éxito un tren, camiones y otros vehículos de transporte. Nuestros aparatos derribaron dos bombarderos enemigos. Durante la noche del 11 al 12 de octubre continuó enemigo sus intensos ataques contra Malta. Los daños fueron ligeros y fué derribado por lo menos, un bombardero. Durante la jornada de ayer los ataques enemigos se intensificaron, pero la intervención de nuestros cazas fué tan eficaz que, por lo menos, 24 aparatos enemigos fueron destruidos y otros 50 averiados tan gravemente, que es improbable que pudieran regresar a su base. A consecuencia de estas operaciones de gran alcance perdimos seis aviones, de ellos cinco cazas maltenses, pero dos de los pilotos están a salvo».—EFE.

HABLA ROOSEVELT

(Viene de la 1.ª página)

estratégicos sobre los cuales se basan las operaciones militares.

Y puedo decir una cosa: que nuestros planes no están decididos por gentes que exponen sus puntos de vista en la Prensa o en la Radio. La dificultad con que tropiezan tales estrategias, aun cuando su ideas sean muy brillantes, es que no se hallan en posesión de muchas informaciones sobre hechos o problemas de las operaciones militares. En consecuencia, nosotros confiamos de dejando a nuestros jefes militares que sean los que hagan los planes militares y navales, planes que son fijados por los Estados Mayores conjuntos del Ejército y de la Marina, reunidos en sesión permanente en Washington. Estos jefes del Estado Mayor son el almirante Leahy, el general Marshall, el almirante King y el general Arnold. Frequentemente conferencian con los representantes del Estado Mayor conjunto británico y con los de Rusia, China, Países Bajos, Polonia, Noruega, Dominios británicos y los de otras naciones que trabajan en la causa común.

Ofensivas contra Alemania y Japón

Una vez conseguida esta unificación en enero último ya hubo acuerdos muy sustanciales, forjados por hombres entrenados en su profesión de las armas—aire, mar y tierra—desde su primera juventud. En mi calidad de comandante en jefe yo dedico también mi tiempo a estos problemas y me hallo fundamentalmente de acuerdo con los planes trazados. Como he dicho antes, numerosas e importantes decisiones estratégicas han sido adoptadas. Una de las cosas sobre las cuales nos hemos puesto todos de acuerdo se refiere a la necesidad de expulsar a las fuerzas enemigas, de Rusia y de China, hacia otros teatros de la guerra, por medio de otras nuevas ofensivas contra Alemania y el Japón.

No se puede radiodifundir en el momento actual cómo será efectuada esta ofensiva ni cuándo ni dónde.

El presidente de los Estados Unidos continuó su discurso diciendo que algunas personas, una vez conseguida la victoria comenzarán a decir que ya nos encontramos de nuevo seguros, y que no ayudaremos a nadie a «sacar las castañas del fuego», pero que de nada sirve el ganar la guerra si se pierde la causa por la que se libran las batallas. «Nosotros combatimos por el restablecimiento y perpetuación de la fe y la esperanza en el mundo entero. El objetivo de hoy está claro: destruir completamente la potencia militar de Alemania, Italia y el Japón de tal suerte que su amenaza contra nosotros y el resto de las naciones unidas no pueda renacer. Estados Unidos buscando la victoria que garantice que nuestros nietos puedan crecer y vivir libres de una amenaza constante de invasión y de destrucción».—EFE.

VAQUERIL

Se arrienda el de la dehesa boyal de La Roca de la Sierra (Badajoz), para más de cien cabezas. Para tratar en Mérida, Francisco Velázquez.

CONTRA EL PAPO O PAPER



CAPSULAS VITAN

El día de Nuestra Señora del Pilar se celebró en el Santuario de la milagrosa Virgen de Sonsoles, el enlace conyugal de la bella y distinguida señorita María Josefa Sastre Hernández con el interventor del Banco Central de Avila, don Asterio Duque Muñoz.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones don Baldomero Jiménez, rector del Seminario, que pronunció sentida plática.

Firmaron como testigos don Emilio Sánchez primo del novio, don José Sastre González tío de la contrayente, don Antonio Fernández Rofso, don Epifanio Duque Muñoz y don Agurio Rodríguez Gómez primo del novio.

La novia realizaba sus encantos con elegante traje blanco de ceremonia.

El interior de la ermita de Sonsoles resplandecía artísticamente adornado de luces y flores.

Los numerosos y distinguidos invitados asistentes a la ceremonia nupcial que ascendían a varios centenares, fueron delicadamente obsequiados con una copa de vino español.

Los felices esposos recibieron un sin fin de parabienes y salieron en viaje de bodas para diversas poblaciones.

Deseámosles todo género de venturas y prosperidades en el nuevo estado que acaban de contraer, así como dichas y larga luna de miel.

De días

Mañana, festividad de Santa Teresa de Jesús, celebran su fiesta onomástica las señoritas de del Barrio, Kaiser, Belmonte, Cuevas, Nieto, González, Velázquez, Vidal, Hernández Jiménez, Mulero, Jiménez Cuenca, Rodríguez, Gil, y Ruiz; señoras de Martín Presa, González, Luengo, Galán, Navas Concas, Gutiérrez, Quedón, Belmonte, Tejerizo y Pérez, y las señoras viudas de González y Campuzano. D. Teresa Casillas.

Viajeros

Ha regresado de Palma de Mallorca, acompañado de su bella y distinguida esposa, el doctor don Jesús Galán, quien ha reanudado su visita y consulta a las horas de costumbre. —Han llegado de Lodosa la señora viuda de don Simón Rojas y su hija Pilar.

Sufragios

Las misas que se celebren en la S. I. Catedral, el día 16 a las ocho y media y a las nueve y cuarto y la que se diga el día 17 en el Convento de las Madres Reparadoras, a las nueve, serán aplicadas por el eterno descanso de doña Rufina de Pablos de Fuentetaja, en el sexto aniversario de su fallecimiento.

POMPAS FÚNEBRES

«EL CARMEN»
SERVICIO PERMANENTE
Propietario: Pedro Hernández
Oficinas y Almacén, TOSTADO 3

PERRO DE CAZA

negro, Setter, atiende por «Sultán», se ha extraviado. Se gratificará su entrega o noticias ciertas en Farmacia Guerras. Avila.

MONTANERA

Se arrienda en La Aldehuela de la Freila (Maello). Razón: señor Bezares. Cesteros, 7. AVILA.

VENDO

pollitos de un día a cuatro semanas, gallinas, gallos, pollos y gallinitas; conejos varias razas; todo para puebla y reproductores. Avícola Sierra. Reyes Católicos 5, Principal, Avila.

PERDIDA de la parte de arriba de un imperdible consistiendo en una barrita de oro y enmedio una conchita, también de oro, con un brillantito. Se ruega lo entreguen en la imprenta de este periódico.

GANADEROS: Se arriendan pastos a 35 kilómetros de Madrid con buenos portales para 500 ovejas. Para tratar, con Adrián Muñoz, en Casasola (Avila).

EL DIARIO DE AVILA

Los exámenes de ingreso en la Normal comenzarán el día 23

En el tablón de anuncios de la Escuela Normal del Magisterio Primario hemos leído uno por el que se cita a los alumnos varones para la práctica del primer ejercicio de los exámenes de ingreso el día veintitrés del actual a las diez horas de la mañana.

A las alumnas se las convoca para el día 26 a la misma hora.

Por una nota inserta en el mismo tablón se advierte que la documentación que deben acompañar a las instancias podrá completarse hasta el mismo día de los exámenes.

Jefatura Provincial del Movimiento

La Jefatura Provincial de Prensa, que últimamente corría a mi cargo, y la de Propaganda, también últimamente y por disposición mía a cargo del camarada José Mayoral Fernández, han sido incorporadas a la nueva Delegación de Educación Popular, incompatible con todo otro destino público y que desempeña el camarada Emilio Macho.

Al cesar conmigo por esta causa en la extinguida Delegación de Prensa y Propaganda el camarada José Mayoral Fernández, el Partido queda a éste muy reconocido por los servicios prestados.

El gobernador civil, jefe provincial del Movimiento, Alejandro Álvarez López-Baños.

OPOSICIONES A Capellanes del Ejército

El «Diario Oficial» del ministerio del Ejército del sábado, 10 de octubre, publica edicto del excelentísimo señor Vicario General Castrense convocando oposiciones para cubrir 30 plazas de capellanes segundos del Ejército con el haber anual que a dicho empleo corresponde.

Los opositores habrán de ser sacerdotes españoles, con cuatro años, por lo menos, de servicios diocesanos; no mayores de 45 años si fueren excombatientes de la Cruzada de liberación o de 40 si no lo fueren.

Las condiciones y ejercicios de esta oposición se detallan en el referido edicto dado en Madrid a 5 de octubre de 1942.

De los festejos de la Santa

Según comunica la Delegación Provincial de Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. por dificultades de desplazamiento surgidas a última hora no es posible celebrar el partido de balompié anunciado para hoy.

La carrera ciclista que había de celebrarse el día 16 a las cuatro de la tarde, tendrá lugar a las doce para dar lugar a la corrida de toros anunciada para este día.

PERDIDA rosario desde la Catedral a Plaza de la Victoria. Se gratificará en la Administración de este periódico.

Sastrería y Camisería «GIL»

HORTALEZA, 2 — MADRID
Extenso surtido en gabardinas, gabanes, pijamas y batines confeccionados SECCION ESPECIAL EN MEDIDAS
A su paso por Madrid no deje de visitar esta Casa

Plaza de Toros de Avila

Con motivo de la festividad de Santa Teresa de Jesús, el jueves, día 15 de octubre de 1942, se celebrará una gran corrida de novillos-toros pertenecientes a la ganadería de don Alicia Coboleda, de Salamanca, en la que tomarán parte los valientes novilleros

Eduardo Rodríguez Cruz, DE VALENCIA

Pedro Vigíl, DE MADRID

La corrida empezará a las cuatro en punto (H. O.)

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación provincial de Avila SUMINISTROS

Durante los días 15, 16 y 17 se suministrará a cada una de las personas inscritas en las cartillas de racionamiento de esta capital, clasificadas en TERCERA categoría, SETENTA Y CINCO gramos de productos de cerdo (excluido lomo, magro, pastorejo, riñones y lengua), al precio de 0,60 pesetas ración y contra corte del cupón número 32 de carne, en los establecimientos de esta clase de industria.

Los productos excluidos de este suministro se facilitarán a las cartillas de primera y segunda categoría al precio de 18,75 pesetas kilo y a razón de 100 gramos por persona contra corte de citado cupón.

Estos productos corresponden a ganado intervenido por la Fiscalía provincial de Tasas.

El gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Baños.

El delegado del Servicio Exterior del S. E. U. de F. E. T. y de las J. O. N. S. en Génova ha llegado a Avila

Ayer llegó a nuestra Ciudad el delegado en Génova del Servicio Exterior del Sindicato Español Universitario, camarada José Carrero, que se encuentra recorriendo algunas ciudades de España.

Acompañado de camaradas del S. E. U. de Avila, visitó los principales monumentos artísticos, históricos y lugares teresianos que guarda nuestra Ciudad, de cuya visita se mostró complacido y altamente satisfecho.

También se halla pasando unos días entre nosotros el camarada Félix Avedillo Zúñiga, delegado de la Sección de Prensa Extranjera del Distrito Universitario de Salamanca del Sindicato Español Universitario.

DEL FRENTE DE RUSIA

Ha regresado herido del frente de Rusia, donde ha combatido en las filas de la gloriosa División Azul, distinguiéndose por su arrojo y valentía el voluntario, hijo de Avila, don Félix Zurdo.

En el Hospital Militar de Valladolid, donde se encuentra curando las heridas sufridas, ha sido visitado por su padre el honrado y conocido agente judicial perteneciente a este Juzgado Municipal, don Pedro Zurdo Sánchez, el cual vuelve plenamente satisfecho del estado satisfactorio en que, afortunadamente encuentra a su hijo.

Nuevo establecimiento

El acreditado industrial de esta plaza don Luis R. Calvo, ha tenido la amabilidad de invitarnos a visitar su nuevo establecimiento de carmelitería y productos similares en el número 2 de la calle de San Millán. Le deseamos gran éxito económico en su nueva y magnífica instalación.

HAN COMENZADO LAS FIESTAS EN HONOR DE SANTA TERESA DE JESUS

La turbamulta infantil... acompaña en su tradicional recorrido a los «gigantones»

La hora crítica de hoy

Habíamos entrificado sobremana la noticia de que tal vez no pudiera salir la «gigantilla» (vulgo cabezada) este año por no tener alpargatas de cintas, como es razón que calce, a tono con el resto de su atuendo; pero gracias a las rápidas soluciones que suelen hallar nuestros ediles, quienes dicho sea de paso nos proporcionan este año el formidable festival taurino que reza en los últimos anuncios repartidos, la «gigantilla» ha salido esta mañana a pasear nuestras calles librándonos de la pena de ver sin compañía a su cabezudo compañero que no sabemos si haría buenas migas con ese impar indígena de las islas oceánicas. No han crecido los gigantones en altura. Los hemos visto igual que siempre, e igualmente numerosa era la turbamulta infantil—con chicos grandes y todo—que les acompañaba. Y la emoción sentida por nosotros ha sido igual a la de ayer y de siempre también.

En resumen, han comenzado las fiestas que la ciudad de Avila celebra en honor de su excelsa Patrona y paisana, Santa Teresa de Jesús, con disparo de bombas reales, y pasacalles de las bandas de música, comparsas de gigantes y cabezudos, tamboril y gaitilla. La hora crítica de la ciudad en el día de hoy eran las doce en punto. El cotidiano Mercado Chico ardia en entusiasmos generales. Ante tan colorista espectáculo como nos presentaba se ahogó en emoción el grito que salía de nuestro pecho a los lahos: Viva Avila.

La Sección Femenina a su Patrona

Conforme se hallaba anunciado, esta mañana la Sección Femenina ha celebrado la fiesta a su excelsa Patrona Santa Teresa de Jesús, acudiendo todas las afiliadas a la misa de comunión que ofició el reverendo padre prior del convento. Más tarde hubo misa solemne con sermón a cargo del M. I. Sr. don Teodoro García Robledo, delegado de Asuntos Religiosos de Falange, y con asistencia del Excmo. señor gobernador militar, el secretario provincial del Movimiento con representación del Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial; el presidente de la Diputación; la secretaria de la Sección Femenina con representación de la delegada provincial; el alcalde de Avila; fiscal de Tasas; secretario provincial de la Delegación de Sindicatos, con representación del delegado provincial; coronel director de la Academia de Intendencia; comandante Alvarado, del regimiento de Defensa Química; delegado provincial del SEM; secretario local del Movimiento; teniente coronel Oset, de la Zona; delegado provincial del Frente de Juventudes; delegado del Instituto Nacional de Previsión; comandante de la Guardia Civil y comisario de Guerra.

Terminado el santo sacrificio de la misa, en la Plaza de los Cepedas se celebró el acto de incorporación de las Flechas Azules a la Sección Femenina. La fiesta resultó brillantísima.

Traslado de la Santa a la Catedral

En procesión brillantísima y con numeroso acompañamiento de fieles y Comunidad de RR. PP. Carmelitas, ha sido trasladada la imagen de Santa Teresa a la S. A. I. Cate-

edral. En el Santo Templo catedralicio esperaba el Excmo. Cabildo, siendo colocada la Santa en el altar preparado del presbiterio, cantándose seguidamente solemnes Vísperas. Ha sido ininterrumpido el desfile de devotos ante la Santa durante toda la tarde.

El Día de la Santa

Mañana celebrará la función el excelentísimo Cabildo Catedral. A las diez misa pontifical con sermón por el M. I. señor magistral. Después de la misa saldrá la tradicional procesión de la Santa.

La novena en el convento de padres Carmelitas será a las seis y a su terminación se verificará la despedida de la Virgen de la Caridad y su traslado procesional a la S. I. Catedral.

El día 16, dedica la fiesta a la Santa de la Raza la C. N. S., Delegación de Avila. Por la mañana, a las diez, misa solemne con sermón por el R. P. Gonzalo del Niño Jesús. Por la tarde la novena a las siete.

Acompañado de un bonito programa, hemos recibido atento besalamano del R. P. Prior y Comunidad de PP. Carmelitas Descalzos, invitándonos a las fiestas religiosas que, en honor de nuestra excelsa Patrona se celebrarán este año en nuestra ciudad.

Quedamos muy reconocidos al R. P. prior y comunidad carmelitana por esta deferencia con que se nos distingue.

El señor presidente y Junta del Ilustre Patronato de Santa Teresa de Jesús, ha tenido la atención de invitarnos a las procesiones y fiestas que en honor de la Excelsa Doctora se celebrarán en nuestra Ciudad en el presente año.

Quedamos muy agradecidos por esta deferencia con que se nos honra.

SE ACOGEN cerdos en la montanera de El Barraco. Para tratar con el rematante.

Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana.

Don Alejandro Velasco, presbitero; don Isidro Mulero Merino; viuda de Fernando Prieto; hijos de Cristóbal Pardo; don Venancio Matallana; don José de la Rubia y don Teodoro Perdigüero.

Donativos recibidos

Señora viuda de Sánchez Prieto en memoria de su esposo, 10 pesetas; Otro joven, M. P. recibido por correo, 25; don Alejandro Velasco, 25.

Teodoro Jiménez Velázquez ESPECIALISTA EN PARTOS Y GINECOLOGIA

Comunica a sus clientes que ha trasladado su domicilio y consultorio a la Avenida de José Antonio núm. 1, dpdo. Teléfono 298. Horas de consulta de doce a dos.

La Congregación de Propaganda Fide en Roma es el Ministerio Vaticano de Misioneros.

La auguró un mallorquín, el Bto. Lulio. La planeó San Francisco de Borja y el carmelita de Baeza Tomás de Jesús. La organizó Domingo de Jesús María, carmelita de Calatayud. Le dió su palacio el sacerdote valenciano Juan Bautista Vives.

Todo es español en su más generoso impulso.

Hoy pide a España lo que el mundo entero desagrado no le puede dar para la conversión de la gentilidad.

Español! Nobleza obliga. Sé espléndido: levanta tu ideal.

Dr. S. León

DIRECTOR POR OPOSICIÓN DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO PULMON Y CORAZON
Consulta de once a una.
Generalísimo Franco, 18

JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA Encarnación (Carretera) del Cementerio

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phill
CASA GUERRAS
Plaza Santa Teresa, 14
Teléfono 257

Colegio San Juan de la Cruz

Sección especial para estudios de Comercio y preparación para oposiciones

A partir de la fecha queda abierta la matrícula para los estudios de la carrera oficial de Comercio y capacitación profesional. Los cursos empezarán el 1 de noviembre. Para informes y detalles en la Dirección: Calle Martín Carramolino, 22.



In memoriam

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL M. I. SR.

Don Agustín Martín Sánchez-Ocaña

Canónigo de la S. A. I. Catedral

QUE FALLECIÓ EN AVILA

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

el día 17 de octubre de 1941

D. E. P.

LA FAMILIA,

Ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma de este finado señor, por cuyo eterno descanso se ofrecerá el viernes, día 16, funeral de aniversario a las diez de la mañana, en la parroquia de San Vicente, de esta Ciudad, y asimismo el día 17, sábado, en la parroquia de Santiago, de Talavera de la Reina.